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Kako pravilno zalijevati vinovu lozu? Kako savladati pepelnicu? Zašto loza cvjeta, a nema 
berbe? Na ta i druga pitanja odgovaraju stručnjaci. Nekoliko zanimljivih odgovora koje ne 
treba apriori odbaciti. 
 

  
Voli li loza azotna đubriva? 
Ne biste mnogo trebali hraniti lozu azotnim đubrivima. Na bujnom čokotu cvasti jako rastu i 
podložne su osipanju. Snažan rast lastara primjećuje se do kasne jeseni, često ostaju zeleni, 
ne sazrijevaju. Takav čokot će jako patiti zimi, čak i uz blage mrazove. 
 
Šta je plač loze i kako se to možete spriječiti? 
Postoji li kakav koncept za plakanje-suzenje loze. Nepravovremeno orezana loza nema 
vremena da zatvori otvore (rezove), a kada u proljeće započne suzenje, sok teče niz lastare. 
Ako je kasno-prisilno završna proljetna rezidba, odmah tretirajte lastare na čokotu crvenom 
olovnom bojom na bazi lanenog ulja, pomiješanom sa krečom i bornom kiselinom i plač 
vinove loze će prestati (prema eksperimentima Orlove, Odesa). U sjevernim zonama (gdje 
uglavnom postoji zagrtanje loze), sorte imaju manje intenzivan plač nego u južnim regijama.  
 
Je li moguće pobijediti pepelnicu bez upotrebe hemikalija? 
Prema sjevernoameričkim vinogradarima, prskanje slabom 10% -tnom otopinom mlijeka ili 
sirutke pomaže u izlječenju od pepelnice. Ako jednom nedeljno prskate vinograd ovom 
otopinom, on će zaustaviti širenje pepelnice. Efekat se postiže djelovanjem mlječne, 
propionske, sirćetne kiseline i niza drugih antibiotičkih supstanci u sastavu mlečno-kiselinskih 
proizvoda. 

https://www.supersadovnik.ru/
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Kako pravilno zalijevati lozu? 
Općenito se smatra dovoljnim zalijevanje ranih 
sorti grožđa 2-3 puta u vegetaciji, a srednje do 
srednje kasnih sorti 3-4 puta. Pri uzgoju vinskih 
sorti zalijevajte samo prve dvije do tri godine 
mladi vinograd. Kasnije odrasli vinograd mora 
dobiti vlastitu vodu iz tla. Što više „radi“ i što 
dublje prodire svojim korijenima, to će vino biti 
bolje. 
 
 

Zašto se loza dobro razvija cvast, cvjeta, ali ne donosi plod? 
Možda je sorta sa ženskim cvjetovima. Tada 
možete pokušati prikupiti polen od biseksualne 
sorte (na primjer, ako grožđe prijatelja rođa 
svake godine) i vještački ga oprašiti polenom 
(nanijeti polen tuđeg cvijata na vaše cvasti). 
Ako je rezultat pozitivan (dobije se berba), 
inače potrebno je saditi drugu sortu pored vaše 
sorte, koja će djelovati kao oprašivač. 
Druga opcija: možete pokušati prekalemiti 
reznicu sa rodne sorte na nerodni čokot. Ili 
možda loza raste na sjevernoj strani padine i 

nedostaje joj toplota (optimalna je orijentacija prema jugu, jugozapadu ili zapadu). 
Proizvodnja grožđa je fascinantan, ali vrlo težak posao. Vrlo je važno pridržavati se pravila 
orezivanja i preporuka 
 

Da li treba smanjivati prinos grožđa? 
Bolje je manje opteretiti čokot nego 
preopteretiti, posebno u prvoj godini 
plodonošenja. Preopterećeni čokoti teže 
prezimljavaju i naredne godine, u pravilu, 
slabije rađaju. Prije svega, grozdovi se uklanjaju 
ako se formira više grozdova na lastaru – dva i 
više (odstranite gornji, jer je obično manje 
razvijen). 
Potpuno uklanjanje grozdova obavlja se ako su 
grozdovi mali, nerazvijeni na rodnom lastaru. 
(Regulisanje prinosa se u pravilu obavlja 
odstranjivanje suvišnih grozdova na glavnom 

lastaru i grozdova sa zaperaka (postranih lastara). Ne ostavljajte prve male grozdove na tek 
posađenim kalemovima-sadnicama da bi probali grožđe, nije dobro za mladu lozu ona treba 
da se razvija. Čokoti snažnih sorti daju više prinose. 
 

Može li se grožđe koristiti u kozmetičke svrhe? 
U kozmetologiji se često koristi ekstrakt prirodnog soka od grožđa nezrelih bobica koji sadrži 
veliku količinu tanina, vitamina i voćnih kiselina, što mu omogućava istovremeno pružanje 
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blagog čišćenja, zaštitnog i piling učinka. Ulje sjemenki grožđa, koje se uglavnom sastoji od 
nezasićenih masnih kiselina, ima posebna svojstva. 
Uz to sadrži pikenole i druge biološki aktivne materije i djeluje protuupalno, zacjeljujuće, a 
nije lošije od ulja čička. Grožđe se obično naziva bobicama ljepote. Tok tretmana grožđem 
pospješuje duboku drenažu bubrega i jetre, čišćenje crijeva, detoksikaciju, čišćenje i 
mineralizaciju tijela. Kao rezultat - nuspojava - jasno podmlađivanje i poboljšanje elastičnosti 
i boje kože. 

  

 


